

乌江天险写传奇

新华社记者 李自良 王丽 李惊亚 李黔渝



色鸟乌江中中游的江界河(5月20日摄, 无人机照片)。新华社记者 耿东雷 摄

乌江, 长江上游南岸最大支流。两岸奇山对峙, 江中礁石嶙峋。86年前, 3万余红军扎竹筏、搭浮桥, 突破波涛汹涌的“乌江天险”, 取得长征途中第一个大胜利。

依然是这条河, 已然旧貌新颜。五桥飞架“天堑变通途”, 十级电站蓄能奔涌, “悬崖村”出山铭记不屈信念, “乌江”变“清河”, 又现“一江清水向东流”。

从“盐油古道”到“黄金水道”, 千里乌江百年沧桑, 天险绝壁间雕刻下色彩斑斓几多传奇。

“水马”跃江, “英雄河”留下红色传奇

贵州瓮安, 江界河畔, 矗立的红军抢渡乌江纪念碑, 记录着80多年前红军取得的那场胜仗。

这是鼓舞人心的胜利。1935年1月15日, 红军机关报《红星报》以《伟大的开始——一九三五年的第一个战斗》为题, 详细记录了抢渡乌江的作战经过。

悲壮的湘江战役后, 中央红军从出发时的8.6万人锐减至3万余人。通道会议后, 中央红军转兵贵州。在进西贵州途中, 红军内部围绕“东进”和“北上”争论激烈。前方乌江北岸国民党重兵扼守, 后有追兵围堵, 敌人妄图把乌江变成“第二条湘江”。

然而, 英勇的红军战士在乌江沿岸群众生死相依支撑下, 砍竹子、扎竹筏、搭浮桥。1935年1月1日至6日, 冒着敌人滚滚炮火, 红军在瓮安县江界河、余庆县回龙场、开阳县茶山关三个渡口抢渡乌江, 挺进遵义, 为实现伟大转折写下浓墨重彩的一笔。

乌江天险, 浪急滩险, 暗流涌动, 红军为何没有重蹈湘江战役覆辙? 在瓮安县猴场镇, 一栋百步四合院。

1935年元旦, 中央政治局在这里召开猴场会议, 作出《关于渡江后新的行动方针的决定》, 进一步批判了党内“左”倾错误, 继续准备渡乌江北上的红军总政治部下达《关于瓦解贵州白军的指示》, 对敌军开始进行有目的、有计划的政治攻势。

前仆后继的共产党人, 在艰难困苦中实事求是、主动求变, 这种精神犹如“灯塔”, 指引着航行的方向。

在遵义市余庆县大乌江镇红渡村, 93岁老人王顺昌珍藏的父亲王义和一张黑白老照片诉说着答案——

照片上, 王义和面带微笑, 肩膀上扛着一根又圆又粗的竹子。照片背面写着: “王义和保留当年红军过乌江架浮桥兰竹纪念。”落款是: 遵义纪念馆, 1969年10月。

当年, 红军用自己的言行赢得百姓

支持; 世上还有为穷人谋幸福的队伍。乌江沿岸群众主动砍竹子、拆门板、拿箩筐, 帮红军扎竹筏、搭浮桥。

王义和与村里几个人自愿去城隍庙帮红军打龙绳, 红军渡江后, 他留下两根搭浮桥用的竹子, 直到1969年捐献给遵义会议纪念馆。

“我父亲说, 神啦, 神仙架桥都修不起来, 红军一晚上上架好, 还过了千军万马。”王顺昌说。从那以后, 当地人都喊竹筏“红军水马”。

风险挑战、挫折坎坷, 击不垮勇毅无畏的共产党人。“水马”跃江, 迈过一个“拦路虎”, 迎来一片新天地。

“乌江为什么没有成为‘第二条湘江’? 因为红军实事求是, 一切从实际出发, 遵义会议又回来了。共产党人以优秀作风把人民紧紧团结在一起, 始终同呼吸、共命运。”遵义市长征学会会长黄先荣说, “过去这是我们战胜困难、克敌制胜的法宝, 今天仍然是我们党搞好各项工作的法宝, 走好新的百年征程的强大思想武器。”

“五龙”过江, “黄金河”捕捉金色机遇

全长1044公里的乌江, 横穿贵州7个地(州、市)的47个县(市、区), 奔腾于大娄、武陵山脉之间, 气势磅礴、峡滩踴接。因两岸山体倒映水中, 江水呈墨绿色, 乌江就像一条乌青色的蛟龙, 由西向东奔腾而去。

端午时节, 乌蒙深处, 乌江岸边的化屋村里, 游人如织。紧邻乌江源头水域的同心广场上, 身着民族服饰的苗族同胞对山歌、吹芦笙, 与游客们一起载歌载舞。

这个位于乌江源百里画廊大峡谷的村寨, 过去的名字叫“化屋基”, 意为“悬崖下的村寨”。群山阻隔、险流环绕, 这里曾被列为人类不宜居住之地。

“以前外出, 都要翻过一个叫‘手扒岩’的几十米高的悬崖, 勉强站得住脚, 手要拉着崖边的树藤、石缝才能避免摔下去。”说起以前村里的出山路, 贵州省黔西县新仁苗族乡化屋村党支部书记张玉芝很是感慨。

脱贫攻坚决战也是一场改变命运的决战。4年前, “化屋基”苗族群众从悬崖下搬到了江边的移民新村。依托秀丽

的自然风光和特色民族文化发展旅游, 2019年, 化屋村所有贫困人口全部脱贫。

作为贵州第一大河, 乌江从大山深处奔涌而出, 注入长江。流域最高点海拔2900米, 而河口水面仅为海拔136米, 巨大的天然落差造就了“一座水电富矿”。

乌江的径流量与黄河相当, 成为我国第一条实行流域梯级滚动开发的河流。千里乌江、十级电站, 青山绿水中串联成线, 总装机866.5万千瓦, 源源不断供给绿色能源。

作为川东与黔东北的重要纽带, 乌江自古以来就是交通要道。古时从四川、重庆运送盐, 沿乌江逆水而上, 进入贵州东部和湖南湘西, 又将桐油、生漆、五倍子、木材等贵州土特产运出境。这种生态延续千年, 形成了一条历史悠久的“盐油古道”。

天堑变通途, 高峡出平湖。20世纪60年代以来, 川黔铁路乌江大桥、川黔公路乌江大桥、贵遵高等级公路乌江斜拉桥、兰海高速公路乌江特大桥和渝贵快速铁路乌江大桥相继在遵义市乌江镇境内不到两公里范围内的乌江之上建成通车。

五桥飞渡乌江的壮丽景观, 成为“地无三里平”的贵州交通巨变的有力见证。

2014年, 我国提出依托黄金水道推动长江经济带发展, 贵州省被纳入长江经济带规划。乌江梯级电站上即将投入运行的“超级电梯”, 又将帮助沿线群众实现多年来“通江达海”的夙愿。

“铁腕”治江: “生态河”实现绿色蜕变

乌江是贵州的“母亲河”, 以近四成的省内面积, 承载着贵州一半以上的人口和经济总量, 是贵州经济社会发展最快、规模和影响最大的流域地区。

两岸资源富集, 乌江流域拥有我国最大的磷化工生产基地。曾几何时, 因工业的快速发展, 乌江变“污江”, 一度拉响生态“警报”, 成为贵州八大水系水质达标率最低的河流。

乌江治理, 难在治磷。34号泉眼治理就是一个生动的案例。

位于遵义市播州区乌江镇的34号

泉眼是一个岩溶泉, 附近企业磷石膏废渣产生的污水渗漏到地下, 通过地下水系从34号泉眼集中涌出流入乌江。污染严重的时候, 乌江镇河段整个江面成了“米汤河”。

“为了弥补‘环保欠账’, 企业投入可以说不计成本。”贵州磷化集团董事长何光亮说, 企业投入34号泉眼的环保治理费用已超过10亿元。

“进入汛期后, 我们一直密切关注汛情和水位情况。”贵州磷化集团安全环保部环保主管梁礼强说, 去年汛期, 34号泉眼污水处理设施全系统开机, 实现污水全部收集处理和达标排放。

乌江清, 贵州水清。治理乌江是贵州建设国家生态文明试验区的重要举措。生态治理加快了乌江流域“腾笼换鸟”、调整产业结构的步伐。

为解决磷石膏废渣带来的环境问题, 贵州全力推进磷石膏用于生产新型建材等资源综合利用, 对新产生的磷石膏, 调整产业结构回填。

2018年, 贵州出台磷石膏“以渣定产”政策, 化工企业消纳磷石膏情况与磷肥、磷酸等产品指标直接挂钩, 倒逼企业提高废渣综合利用, 加快转型升级。

2020年, 乌江干流水质首次达到Ⅱ类标准, “牛奶河”变成“清水河”, 34号泉眼下游再现碧水东流、清波荡漾。

红军抢渡乌江是激发斗志重塑信心之战, 如今, 红色“英雄河”正在努力打赢另一场“战斗”: 保护好乌江流域的绿色青山, 才能赢得金山银山。实施全面禁渔后, 沿岸大力发展红色旅游、绿色产业, 让退捕渔民没有后顾之忧。

余庆县大乌江镇乌江社区渔民何文富上岸后, 在红军突破乌江纪念馆的游船上做水手, 妻子参加了政府组织的厨师培训, 在镇上开了个夜宵店, 家庭年收入10多万元, 生活比原来还要好。

滔滔江水, 惊涛拍岸, 千里乌江奔涌向前, 绘出一幅波澜壮阔的时代画卷。(新华社贵阳6月20日电)



云南北移亚洲象群小范围活动 独象返回晋宁区

6月20日在玉溪市峨山县大龙潭乡拍摄的象群(无人机照片)。

记者从云南北移亚洲象群安全防范工作组省级指挥部了解到, 6月19日18时至6月20日18时, 北移象群动态整体平稳, 持续在玉溪市峨山县大龙潭乡280米范围内迂回移动。独象从安宁市返回晋宁区, 在晋宁区双河乡附近林地内活动, 距离象群24.3公里。15头北移亚洲象均在监测范围内, 人象平安。

新华社发(云南省森林消防总队供图)

精神宣讲工作中, 以红色基因铸魂育人。陈振新老人的入党愿望, 学校党组织有责任尽快帮助他实现。“陈振新入党介绍人之一、复旦大学党委书记焦扬说。

递交入党申请书后的一年里, 陈振新向复旦大学信息与工程学院电子工程系教师党支部提交了4份思想汇报, 详细记录了自己学习党的十九大精神和抗疫精神以及参与宣讲精神宣讲、建党史料研究的所思所想。在一份长达3200多字的思想汇报中, 他动情地写道: “我是在红旗长大的, 亲眼看到了70多年来我国从一个贫穷落后国家发展成为东方强国的伟大历程, ‘没有共产党就没有新中国’在我脑海里是根深蒂固的……”

在培养联系人的关心指导下, 陈振新加强对党章、党史的系统学习, 进一步加深了对党的了解。“一年以来的学习, 最大的感受, 就是对党的感情更深了, 加入党组织的愿望越来越强烈了。”

而今, 老人终于实现了自己的夙愿。“在我的队伍里, 我是一名新兵, 因此我要更加严格要求自己, 为党工作, 为党和人民的事业尽一份微薄之力。”陈振新说。(新华社上海6月20日电)

“中国共产党是世界上最大的政党。大就要有大的样子。”

站在世界的聚光灯下, 大党之“大”, 在于有大襟襟担大任, 有大理想明大义, 有大情怀行大道, 有大格局成大业。

人类只有一个地球, 各国共处一个世界。为人类作出新的更大的贡献, 是百年大党不懈奋斗的崇高理想。

(一)担当
1945年6月26日, 美国旧金山, 联合国制宪会议。董必武作为中国代表团共产党方面的成员, 在《联合国宪章》上签下自己的名字。中国共产党在联合国舞台上首次正式亮相。

2015年9月27日, 纽约联合国总部, 中国向联合国赠送“和平尊”, 为联合国成立70周年送上礼物。

“‘和平尊’传递了中国和中国人民求和平、谋发展、促合作、图共赢的愿望和信念, 这也是联合国宪章的精神。”习近平主席在赠送仪式上说。

走和平发展道路, 是中国共产党根据时代发展潮流和国家根本利益作出的战略抉择。

从倡导和平共处五项原则到推动构建新型国际关系, 中国高举和平、发展、合作、共赢的旗帜, 推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展, 向世界展现兼善天下的担当与笃行。

从任人欺辱的“东亚病夫”到世界刮目相看的东方大国, 从国际体系的旁观者到世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者……百年见证: 在中国共产党领导下, 中国一步步走近世界舞台中央。

积极应对气候变化、促进全球减碳事业、提供国际人道主义援助、合作抗击新冠肺炎疫情……今天的中国, 携手世界共同应对全球性挑战;

从亲诚惠容的周边外交理念到共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观; 从加入几乎所有政府间国际组织和500多项国际公约到成为联合国第二大会费与维和摊款国和派出维和人员最多的常任理事国……今天的中国, 以知行合一的实践自觉诠释中华民族对和平的孜孜追求;

伊朗核问题、朝核问题、阿富汗问题、叙利亚危机……今天的中国, 推动国际和地区热点问题政治解决, 重要作用有目共睹。

(二)格局

从百废待兴到成长为世界第二大经济体; 从久困于穷到实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫; 从封闭落后到成为全球最开放的经济体之一、最大的消费市场之一……

百年沧海桑田, 百年波澜壮阔。

时间丈量着发展的进度, 也标示出攀登的高度。从统筹推进21个自贸试验区建设到高质量高标准建设海南自由贸易港, 从颁布实施外商投资法到签署区域全面经济伙伴关系协定……当个别大国搞单边主义、保护主义之时, 中国通过推动自身发展给世界创造更多机遇。

面对中国特色社会主义事业的蓬勃兴旺, 面对“中国之治”与“西方之乱”的鲜明对比, 越来越多外国政党迫切希望了解中国共产党的“执政密码”——

中国共产党与世界政党高层对话会到“中国共产党的故事——地方党委的实践”活动; 从日臻成熟的政党对话机制, 到世界上许多政党领导人案头的《习近平谈治国理政》……

摒弃意识形态争论, 跨越文化传统差异, 中国通过深化自身实践探索人类社会的发展规律并同世界各国分享。

联合国秘书长古特雷斯评价, 中国正在身体力行建设繁荣发展的世界。巴基斯坦曾经的小渔村瓜达尔, 如今发展成为现代化港口; 希腊一度“连集装箱码头桥吊都锈得无法正常工作”的比雷埃夫斯港, 集装箱吞吐量世界排名不断上升……“一带一路”建设正在打破山海阻隔, 开辟无限广阔的国际合作空间。

中国已向140个国家和31个国际组织签署合作文件, 各国发展战略和区域合作倡议对接不断取得新的进展……从“大写意”到“工笔画”, “一带一路”如今已进入高质量共建阶段, 不断书写互联互通的传奇故事。

在各方共同努力下, “一带一路”正在成为团结应对挑战的合作之路、维护人民健康安全的健康之路、促进经济社会恢复的复苏之路、释放发展潜力的增长之路。

(三)胸襟

“中国应当对于人类有较大的贡献。”曾不忘, 新中国成立之初, 共和国的缔造者们就立下了这样的雄心壮志。

“构建人类命运共同体, 实现共赢共享。”2017年1月18日, 瑞士日内瓦万国宫, 针对“世界怎么了、我们怎么办?”的时代之问, 习近平主席向世界给出中国方案。

胸怀天下, 胸怀全人类, 中国共产党始终致力于为全人类的进步事业努力奋斗。

世界卫生大会、亚太经合组织领导人非正式会议、二十国集团领导人峰会、“一带一路”国际合作高峰论坛……中国领导人在多边舞台提出一系列重大倡议, 推动完善全球治理、加强国际合作, 唱响多边主义的主旋律。

新冠肺炎疫情来袭, 给全世界带来了前所未有的冲击。这是务实的中国举措, 这是扎实的中国行动——

向80多个有急需的发展中国家提供疫苗援助, 向43个国家出口疫苗; 向150多个国家和113个国际组织提供抗疫物资援助; 支持本国疫苗企业向发展中国家进行技术转让, 开展合作生产……

有外媒报道说: “形势艰难的时候, 中国人就会挺身而出。”

“大道之行也, 天下为公。”正是这样的胸怀和视野, 让中国共产党在一个世纪的不懈奋斗中展现出超凡的气象。

今日之中国, 不仅是中国之中国, 而且是世界之中国。

未来之中国, 必将以更加开放的姿态拥抱世界, 以更有活力的文明成就贡献世界。(新华社北京6月20日电)

21条河流发生超警洪水

东北洪水和南方强降雨防御须加强

新华社北京6月20日电(记者 刘诗平)记者20日从水利部了解到, 受近期持续降雨影响, 黑龙江、内蒙古、江苏、浙江、重庆、四川等省区市的21条河流发生超警以上洪水, 最大超警幅度为0.01-2.75米。

受干支流来水影响, 预计黑龙江、嫩江干流将出现明显洪水过程, 嫩江可能发生编号洪水。据气象部门预报, 6月21-24日, 江南南部、华南大部、西南东南部将有一次强降雨过程, 暴雨区内部分中小河流可能发生超警洪水。

水利部副部长魏山忠当日主持召开会商, 分析研判雨情、水情形势, 安排部署东北洪水和南方强降雨防御工作。

受降水影响, 黑龙江、嫩江流域超警河流多、超警时间早、洪水量级大, 会商强调要突出抓好东北地区洪水防御, 充分考虑可能发生的特殊情况, 做好堤防巡查防守、人员转移避险和嫩江尼尔基水库调度等工作。

与此同时, 前期南方地区降雨多且雨区重叠, 部分水库水位偏高, 近期还将降雨, 会商强调要持续做好南方地区强降雨防范, 突出做好中小水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御工作。

目前, 水利部的两个工作组正在黑龙江和内蒙古指导协助地方做好防汛抗洪工作。

新党员陈振新: “虽已耄耋, 红心向党!”

新华社记者 吴振东 郭敬丹

“经无记名投票表决, 17票赞成, 0票反对, 0票弃权, 同意接收陈振新同志为中共预备党员。”

6月15日, 陈望道之子、83岁高龄的陈振新在复旦大学光荣加入中国共产党。

鲜红党旗前, 老人的眼眶再一次湿润。他取下眼镜, 直起身子, 语气坚定: “我会做一名合格的共产党员, 继续学习, 继续为人民服务。我虽然年纪大, 但我将竭尽全力。”

他完成了父亲的遗愿——1976年6月, 陈望道在大病后留下遗嘱, 他告诉陈振新, 要努力改造思想, 刻苦攻读马列主义毛泽东思想, 提高自己的政治识别能力, “争取早日加入共产党, 为党工作。”

他实现了自己的心愿——自青年时代起, 陈振新就树立了“跟党走”的信念, 曾两次递交入党申请, 但由于历史原因未能如愿。“虽已耄耋, 红心向党! 加入中国共产党是我一生的愿望和追求。”陈振新说。

在这个人生的重要时刻, 陈振新又想起父母对自己的教诲。“他们都是极其热爱我们这个国家的知识分子, 母亲虽不是共产党员, 但她希望我的班主任关心我政治上的成长。父亲多次和我谈, 在没有加入党组织前, 也要以布尔什维克的标准要求自己, 好好为国家工作。”

1965年, 陈振新进入复旦大学, 从事电子工程相关学科教学直至退休。进校之初, 陈望道便提醒他: “必须努

力工作, 一般老师犯了错误可以原谅的事, 你也不能做!”在陈振新看来, 这就是父亲对自己提出的“党外布尔什维克标准”, 也是自己做人做事的准则。

2020年是陈望道翻译的《共产党宣言》首个中文全译本出版100周年。在复旦大学, 陈望道旧居经过修缮, 作为《共产党宣言》展示馆向社会开放, 来自全国各地的参观者络绎不绝。在中国共产党即将迎来百年华诞之际, 陈振新内心激动, 决定再次递交入党申请, 争取实现一生的夙愿。

“数十年来, 陈振新工作兢兢业业, 始终谦虚谨慎, 从没有以望老子女的身份向学校提过任何要求。退休后, 他把大量精力投入陈望道研究与宣传

拍卖公告

受委托, 定于2021年6月29日上午9时30分在六安市公共资源交易中心三楼开标6室举行拍卖会。

一、拍卖标的:
1、南屏路南屏苑小区110间车库, 每间车库单独拍卖, 起拍价: 4200元/m²。

二、拍卖标的展示时间、地点: 公告之日起至2021年6月28日16时止, 标的物所在地。

三、竞买人资格: 具有完全民事行为能力能力的自然人。

四、办理手续:
1、于2021年6月28日16时前缴纳保证金(每间车库5万元)至指定账户。
2、持有效身份证件和保证金银行转账凭证(须确保到账)到我公司办理登记手续, 逾期不予办理。

五、联系方式:
六安市加和拍卖有限公司:
0564-3331830、17356406330
公司地址: 六安市解放中路白云南厦一单元2301室
六安市国有资产管理有限公司
六安市加和拍卖有限公司